

1.09.2005

НАШ ВЫБОР — №1 ВИКТОР СУВОРОВ!

Кандидат в депутаты городского Совета муниципального образования «город Набережные Челны»
по избирательному округу № 15 В. С. СУВОРОВ



Давайте, дорогие друзья, уважаемые преподаватели, почетные гости. И, конечно же, наши виновники торжества — первокурсники! — так открыл торжественную линейку, посвященную Дню знаний, ректор Торгово-технологического института Виктор Семенович Суворов.

Первокурсники начальной ступени обучения заметно волнуются. Но есть студенты, для которых НГТТИ — уже родной дом. Это те, кто решил продолжить свое образование и получить среднее техническое или высшее профессиональное образование в знаменных стенах.

— Мы тоже когда-то были такими же неопытными, только что после школы, с naïвными мыслями, — говорит студентка IV курса Люба Б., — но буквально за полтора года по-взрослела, и наше «суворовское училище» теперь для нас второй дом. А нашей смене хочется пожелать, чтобы с первых дней все ребята активно включились в жизнь института. Ведь у нас, кроме учебы, есть КВН «Сагаз House», телерадиовещательная компания, хоровая студия «Юность», хореографический ансамбль «Арабески», туристический клуб «Ермак», строительный отряд «Эдельвейс» и множество самых разных интересных дел!

— Я заканчиваю учебу в колледже, — это слова Рустама Г., студента IV курса, — и очень хочу продолжить учебу в этом институте. Ведь,

как говорится, дома и стены помогают. Тем более что этот вуз — полноценный государственный институт, где учиться престижно! А первокурсникам желаю, чтобы они подняли НГТТИ на мировой уровень!

Тем временем слово для поздравлений берет ректор НГТТИ Виктор Семенович Суворов. Пожелав ребятам успехов и целеустремленности, Виктор Семенович напомнил слова знаменитого тезки: «Тяжело в учении — легко в бою!»

Получили благословение на доблесть в учебе студенты еще и от почетного гостя института — депутата Государственного Совета РТ, члена Президиума Госсовета Валерия Львовича Емельянова:

— Хочу сказать, что выбранные вами специальности необычайно востребованы на предприятиях нашего города и региона. Поэтому теперь вы должны буквально донимать преподавателей своими вопросами, посещать все дополнительные занятия и факультативы, словно губки, впитывать информацию!

Он отметил профессионализм и компетентность выпускников НГТТИ, о которых знает не понаслышке (Емельянов — директор Торгово-сервисного центра «Элекам», в котором работают многие выпускники).

Бурными аплодисментами встретили студенты следующего гостя — выпускника НГТТИ, капитана команды КВН «Четыре татарина» Дмитрия

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

«Звонок голосисто птицей
Ольть пролетят поутру!
И мы начинаем учиться —
Труду, вдохновенью, добру!..»

— звучат на весь широкий двор НГТТИ известные слова песни.
Праздник знаний! Встречаем новый учебный год!

рия Черных. Обратившись к первокурсникам, он сказал: «Поверьте мне, вы оказались в нужном месте в нужное время!»

Продолжился праздник выступлением нашего замечательного танцевального коллектива, гордости НГТТИ — ансамбля «Арабески». А потом началось театрализованное представление: о форме одежды, принятой у нас на занятиях, старшекурсники рассказали новичкам в стиле модных показов: были представлены две коллекции одежды под названиями «Нельзя» и «Можно»..

И, наконец, долгожданный залостный звонок! Под аплодисменты первокурсники прошли в аудитории.

Позже мы спросили у новичков об их впечатлениях о нашем институте.

— Я очень рад, что поступил сюда, — говорит Ильяз Ш. (I курс, торговое отделение). — Хотя уже чувствуется, что учиться будет сложнее, чем в школе. Но в преодолении трудностей есть какой-то азарт и своеобразный интерес! Я не ожидал, что нас будет поздравлять сам капитан

команды КВН «Четыре татарина». Я обязательно расскажу об этом всем своим друзьям и бывшим одноклассникам.

— Мне очень нравится обстановка в институте, — подчеркивает первокурсница Диана В. — Оборудованные кабинеты, удобная мебель в коридорах, чистота туалетов — все сделано для комфорта студентов.

— Старшекурсники в классических деловых костюмах выглядят так солидно, как настоящие менеджеры! — делится мнением Ленар Ш. (I курс, технологическое отделение).

А для Виктора Семеновича Суворова День знаний после нашей линейки не закончился. Он со свойственной ему дальновидностью наведался в соседнюю 35-ю школу. Там поздравил 11-классников и пригласил к нам на экскурсию. Возможно, они уже сегодня загорятся желанием учиться именно в нашем Набережночелнинском государственном торгово-техническом институте!

Регина ГАТИНА,
студентка III курса
НГТТИ



Я хочу сказать несколько слов о своём друге — одном из немногих.

Иногда я думаю: что нас всё-таки сблизило? Началась-то наша дружба с его искренним, поначалу не совсем понятного мне интереса к моим стихам. Потом выяснилось, что у нас немало общего. Прежде всего, это истоки, послевенное деревенское детство, прошедшее у обоих на родной татарстанской земле: у меня на закамских, а у него на шешминских заливных, неповторимо прекрасных, сенокосных лугах.

Но есть и существенная разница. Я не испытал в детстве той страшной беды, которую испытал он. Эта беда называется безотцовщиной. Отец моего друга, потомственный крестьянин, храбрый солдат, уважаемый в селе человек, умер от фронтовых ран, когда сыну, шестому ребёнку в семье, исполнился один год и три месяца...

Матушка безмерно любила своих детей. Но росли они в великой нужде. Мой друг достойно выдержал испытание трагедии. Беда не озлобила его, а засалила. Лучше всего эту черту характера могут проиллюстрировать стихи Николая Рубцова, написанные им о собственном сиротском детстве:

Вот говорят,
что скуден был пайк,
Чтобыли ночи с холодом,
с тоскою...
Я лучше помню изы
над рекою
И запоздалый в поле
огонёк...

Понимаете в чём дело? Не страшное помню, а красоту и тайну окружающего Божьего мира. Такова крестьянская закваска настоящего русского человека.

Из крестьянского мира, из русского крестьянского космоса мой друг вынес твёрдые убеждения: надо оставаться человеком при

любых обстоятельствах, надо учиться побеждать любые невзгоды; надо рассчитывать в жизни только на собственные силы и помогать другим. Это позволило ему ещё в детстве стать лидером, атаманом, физически сильным, выносливым и справедливым вожаком.

Потом была служба в Группе Советских войск в Германии, потом была учё-

ных человеческих отношений. В этой атмосфере лелеется наше будущее, воспитывается студенческая молодёжь — юноши и девушки не зажаты здесь никакими догмами, они свободны и раскованы в стремлении к прекрасным и благородным целям — и не только к достойной профессии, но и к искусству, к музыке, к поэзии, к танцу и, конечно же, к спорту.

Лягаться подшофе или с пивом, а также сквернословить. Но разве этот запрет не во благо?..

Воспитывая студенчество, мой друг, без пяти минут доктор педагогических наук, не согласен с теми, кто не верит в будущее России, кто торопится поставить на нашей истории крест. Он уверен, что пассионарный потенциал (по Гумилёву) в нас никуда не исчез. Его, может быть, слегка подточили лжеформаторы-короли, а также их заокеанские «шефы», но он подлежит восстановлению и новому взлёту, чем, собственно говоря, и должна заниматься сфера образования, в которой успешно работает мой друг. Мы — молодая нация и забывать об этом никому не следует...

Наши семьи давно дружат домами. Наши жёны — землячки, обе родом из Ярославской области. Наши дети души не чают друг в друге. Мой друг по-прежнему за что-то любит мои стихи, всячески пропагандирует их. А к автору этих стихов относится (не найду другого слова) по-братьски. Я очень дорожу теми чувствами, которые связывают нас и наши семьи.

Пора назвать имя моего друга. Его зовут Виктор Суворов. Он достойно несёт по жизни эту великую русскую фамилию.

Николай АЛЕШКОВ
поэт, лауреат
республиканской
литературной премии
им. Г. Р. Державина

ОДИН ИЗ ПЕМПОГИХ



ба в Уральском госуниверситете, потом были Набережные Челны. Я не буду подробно описывать вехи камазовской биографии моего друга. Мы познакомились, когда он был секретарём горкома партии, а ближе узнали друг друга, когда он стал директором кулинарного училища.

Он получил в распоряжение большое здание или, говоря языком физики, он получил объём, не заполненный содержанием. И за 15 лет сделал то, что мог сделать только он, и никто другой. Училище эволюционировало, оно превратилось сначала в лицей, потом в колледж, а ныне в Набережночелнинский государственный торгово-технологический институт. Самое же главное, на мой взгляд, — в этом здании царит атмосфера высокой культуры, духовности, доб-



С внуком Никитой

— Виктор Семенович, как отразился на системе профессионального образования болезненный переход на рыночные рельсы?

— Глобальные перемены вызвали кризисные явления во многих сферах жизни, и в образовательной в частности. Резко снизилось материально-техническое оснащение профессиональных училищ. Предприятия отказывались брать учащихся на практику: никто не хотел нести ответственность за несовершеннолетних. В то время денег на зарплату не было, не говоря уже о доплате за наставничество. Вспомните, в тот момент полстраны встало за рынок прилавок, многие в помощь прихватили своих детей — вчерашних школьников. Да и образование во многих училищах и вузах стало платным. Не каждая семья могла это осилить. Большой ошибкой государственного масштаба стало обесценивание рабочих специальностей, последствия которого еще долго будут трясти нашу экономику.

— Видимо, молодежь сейчас следует за теми стереотипами, которые создают СМИ, наша «коллективная «фабрика грязи»?

ВУЗ И ПТУ ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Образовательную модель завтрашнего дня воплощает в себе Набережночелнинский государственный торгово-технологический институт. Это учебное заведение основано в 1972 году. Оно практически ровесник Автограда. Но в статусе вуза в полном объеме начинает учебный год впервые. В годы бурных общественных перемен вывески на его фасаде менялись несколько раз. Что стояло за формальными изменениями? Этот вопрос мы адресуем ректору НГТТИ Виктору Суворову.

— Совершенно верно, телекран и глянцевые страницы журналов суют «бездешную жизнь» представителям некоторых особо престижных сегодня специальностей. Этот социальный миф вольно и невольно эксплуатируют многие новые вузы, с одной стороны обеспечивая образовательными услугами «ажиотажный спрос», а с другой — выпускавшие специалистов, не нужных на рынке труда ни в городе, ни в регионе. Зато работодатели стонут от того, что сегодня днем с огнем не сыщешь сварщиков, плотников, электриков, сантехников, слесарей, наладчиков моложе 35 лет.

Ни для кого не секрет опять же, что градообразу-

ющее предприятие — КАМАЗ — испытывает острую нехватку не только квалифицированных рабочих, но и таких специалистов, как технологи, конструкторы.

— Виктор Семенович, вот вы с болью говорите о нехватке рабочих рук в городе. Отчего же тогда сами стремились (и добились этого!) получить для ТТК статус вуза, отчего же вы не остановились на уровне среднего профессионального образования?

— Действительно, путь нашего учебного заведения от училища до вуза был долгим и непростым: торгово-кулинарное училище, лицей, торгово-технологический колледж и с 2004 года На-

бережночелнинский государственный торгово-технологический институт. Мы использовали мировой опыт в области профессионального образования. В России это пока второе учебное заведение со всеми уровнями подготовки и переподготовки, готовящее специалистов в пропорции 6:3:1. То есть основная масса специалистов получает начальное профессиональное образование (раньше такую подготовку давало училище), в два раза уменьшается прием на среднюю специальную ступень (уровень техникума), и так же ограничен прием на высший уровень образования.

— Что дает выпускнику такая многоуровневость?

— Это позволяет студенту расти в профессии, достигнуть своей мечты, не отрываясь от реальности, созидая свои силы и возможности с действительными потребностями работодателей. Причем конкурентоспособность наших выпускников — высокая, потому что в учебном процессе соединены освоение практических навыков и получение фундаментальных знаний. Это тот путь, по которому уже давно идет профессиональное образование экономически развитых стран.

О ВУЗЕ ГОВОРЯТ...

Мы поинтересовались у работодателей города, охотно ли они берут выпускников НГТТИ на работу.

Генеральный директор ООО «Торгово-сервисный Центр «ЭЛЕКАМ» Валерий Львович Емельянов:

— Под руководством Виктора Семёновича Суворова студенты получают прекрасное образование, но каждый должен доказать это на практике. Юношеский максимализм и заставляет выпускников НГТТИ в своих резюме претендовать на позицию менеджера с первого шага за порог отдела кадров «Элекама». Но приходит понимание того, что настоящим менеджером можно стать только «поварившись» в котле проблем именно этого предприятия. Все

начинают с позиции продавцов-консультантов. И продвижение зависит только от целеустремленности и настойчивости. Вот наглядный пример. Два года назад к нам пришла студентка торгово-технологического колледжа для прохождение летней практики. Девушка хорошо зарекомендовала себя с первых дней. После практики мы предложили ей остаться. Так она проработала все лето. В начале учебного года мы вышли с ходатайством к руководству ТТК об индивидуальном графике посещений занятий этой студенткой, чтобы она смогла совмещать работу и учебу. Вот ее ка-

рьерная лестница: практиканта, стажера, продавца-консультанта, старший продавец, экономист! Она же неоднократно становилась лучшим продавцом по итогам месяца. И все это за два года работы, совмещенной с учебой на высшей профессиональной ступени обучения в НГТТИ.

Генеральный директор ОАО «Детские товары» Адилба Каримовна Халикова:

Более двадцати пяти лет наше предприятие является базовым по учебно-производственной практике для торгово-технологического института (ранее — ТКУ, СПТУ, коммерческий лицей, профессиональный колледж).

Это уникальное учебное заведение, где молодежь может получить образование от начально-профессионального до высшего

го. Студенты всех ступеней обучения проходят на нашем предприятии практику. Наши сотрудники-наставники (это, кстати, выпускники этого учебного заведения) охотно делятся своим опытом. В настоящее время коллектив магазина состоит на 75% из выпускников института, они работают в качестве продавцов, заведующих отделами, администраторов торгового зала, товароведов, экономистов, заместителей директора.

Качественные знания, целеустремленность, хозяйствственный подход к любому делу, инициатива — это то, что заложено в выпускников НГТТИ, это то, что характерно для педагогического коллектива института и его ректора — В. С. Суворова. Сотрудничество с таким руководителем всегда результативно и надежно.

Набережные Челны

ИНФОРМАЦИЯ

В наших выпусках агитационных материалов мы будем публиковать полезные сведения для проживающих на территории избирательного округа № 15.

Первая публикация посвящена работе медицинских учреждений.

Справочная информация по поликлинике № 6

Справочная – 58-54-38

– Прием ведется при наличии полиса.

– В поликлинике введен безрегистрационный метод работы.

– Амбулаторные карты находятся в кабинетах приема врачей-терапевтов.

– Запись на прием к врачам-терапевтам проводится предварительно на первом этаже.

– Запись к невропатологу – через терапевта.

– Предварительная запись к врачам узких специальностей: хирургу, ЛОР, окулисту, эндокринологу, урологу производится на первом этаже у справочного окна.

Время вызова врача на дом – 6.30-18.30., в субботу – 6.30-16.00.

Общественная приемная Суворова Виктора Семёновича
Н. Челны, Новый город, Дом 8/03
Тел.: 58-79-82
Пн-Пт – 10⁰⁰ до 19⁰⁰
Сб – 10⁰⁰ до 18⁰⁰
Вс – выходной

Отпечатано 21.08.2005 г. № 423812, Татарстан, г. Набережные Челны, Московский пр., д. 95, оф. 402, расчетный счет: 4070381030000000009 в Акционерном банке «Девон-Кредит», Корсчет 301018105000000830, БИК 04924030, ИНН 165009562, КПП 16501001.

Справочная служба аппарат и медицинских услуг:
Телефон: 003

К сведению посетителей!

1. В поликлинике работает врач общей практики.

2. Врач общей практики осуществляет свою деятельность по принципу единого лечащего врача и оказывает медицинскую помощь по профилям:

- терапия;
- офтальмология;
- неврология;
- ЛОР-патология.

3. Врач общей практики принимает жителей, при-

крепленных к городской поликлинике № 6. Для удобства на 1 этаже можно записаться к врачу общей практики предварительно на любой день недели, а также по телефоном: 58-54-38, 58-53-86.

4. Выписка рецептов льготному населению проводится по предварительной записи по телефонам: 58-54-38, 58-53-86

5. При неотложных со-

- высокая температура;
- острые боли (в грудной клетке, животе, спине и т.д.);
- высокое артериальное давление

обращаться в доврачебный кабинет 217 (2 этаж).

6. На первичный прием необходимо приходить с паспортом и полисом.

7. Повторный прием назначает врач.

8. Врач общей практики при необходимости осуществляет направление на консультации к специалистам и на стационарное лечение.

Городской справочно-информационный центр аптечной службы:

Тел.: 39-95-05

Расписание приема врачей

Ф.И.О. врача, прикрепленные дома	Четная неделя	Нечетная неделя	№ каб.
Сальманова Ф.Г. 41/05, 06, 07, 08, 09, 10, 11 40/03, 01	8.00 – 13.00	13.30 – 19.00	625 каб.
Денизин А.М. 41/04, 18, 19, 20, 21, 22, 23 40/07, 09, 15	8.00 – 13.00	13.30 – 19.00	626 каб
Королева Н.В. 41/03, 12, 13, 14, 15, 16, 17	13.30 – 19.00	8.00 – 13.00	626 каб
Мухамеджанова Ф.З. 40/04, 06, 13	13.30 – 19.00	8.00 – 13.00	625 каб
Башнова И.Г. 38/05, 09, 13 39/07, 08, 11, 18	8.00 – 13.00	13.00 – 19.00	629 каб
Гаязова А.В. 39/01, 02, 03, 05, 06, 12, 13, 14, 15 40/10, 11	13.30 – 19.00	8.00 – 13.00	629 каб
Хайрутдинов Ф.Ф. 11/01, 03, 06, 07, 09 11/12, 24, 26, 27, 31, 32, 33. КамПИ	8.00 – 13.00	13.30 – 19.00	635 каб
Марнов А.Н. 7/03, 04, 05, 06, 07, 13, 21, 23, 25, 27 8/01, 02	13.30 – 19.00	8.00 – 13.00	636 каб
Галиева Л.А. – ежедневно 56/11, 13, 21, 26 58/15, 18, 20		13.00 – 15.00	
Королев О.Г. 56/02, 04, 15, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 27, 28	8.00 – 13.00	13.30 – 19.00	638 каб
Паницева Ю.Д. – ежедневно 11/14, 17, 25		9.00 – 11.00	639 каб
Ахмедов Э.Н. – ежедневно 7/02, 08, 09, 10, 15, 16, 17, 18, 26		13.00 – 15.00	639 каб

Отпечатано в АНО «Издательский дом „Стрежень“ по заказу кандидата в депутаты городского Совета муниципального образования «город Набережные Челны» по избирательному округу № 15 Суворова В. С.

Оплачено из избирательного фонда кандидата Суворова В. С.

Заказ № 14. Тираж 1000 экз.